

# NOVA DOBA

Licijška knjižnica

Ljubljana

Starše celoletno 120 K, mesečno 10 K. — Oglasi za vsak mm  
višine stolpca 1 K 20 v. Reklama med tekstom, osmrtnice in  
shvale K 1'50 — Posamezna številka stane 50 par - 2 K.

Izhaja  
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo Strossmayerjeva ul. št. 1, I. nadst. Telefon št. 53.  
Upravništvo Strossmayerjeva ul. št. 1. pritličje. Telefon št. 63  
Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.066.

## Pogovor z ministrom dr. Kukovcem.

Minister dr. Kukovec, ki je bil v nedeljo v Celju pri svoji rodbini, je dal našemu uredniku odgovor na nekatera vprašanja.

»Kakšen je položaj v narodni skupščini in kakšna bode nova vlada?«

— Ni hvaležna naloga izražati svoje domneve o enakih vprašanjih. Tudi ni prevelike važnosti, kdo bode vlado sestavil. Vsakdo, kdor bode to prevzel, bo imel velike težave, a našla se bode vlada gotovo in sicer iz skupščine. Ta mora na vsak način izpeljati neke predpise ustave in skleniti volilni zakon ozir. prilagoditi volilni red ustavotvorne skupščine predpisom ustave. Tudi razdelitev države v oblasti je neizogibna naloga. O načinu razdelitve se mi ne ljubi razpravljati. V okviru ustave naj o tem razpravljajo prizadeti kraji. Kdor pa prezira dolžbe ustave v tem oziru, greši na narodu. Jaz sem na ustavo prisegel in se bom prisega držal, a drugi po svoje!

»V kateri smeri hočete politično delovati kot predsednik slovenskega dela demokratske stranke?«

— Smer se bode našla, odvisna bode od ukrepov glavnega strankinega vodstva v Beogradu. Mene pa mnogo bolj zanima delo na gospodarski organizaciji. Vsak ne more vsega v jednaki meri. Jaz sem počel na polju gospodarskega in socialnega dela. Tu ostanem.

»Delavsko zakonodavstvo ste dovršili, kaj nameravate sedaj?«

— Skušil sem zastopati doslej na tem polju misel, da je bodočnost našega naroda v dviganju malih eksistenc, v kmetijstvu in v obrti. Da vam svojo nameram izdam, želim bi sedaj delati večinoma na razcvitanju podjetnosti v obrti. Nam vam pa razpolaganje v ministru socialne politike pripravljeno tozadevni moj načrt, da ga objavite in da se javnost z njim spozna. Potrebujem v tem oziru seveda sodelovanja obrtnih krogov in njihovih organizacij, ki bi se naj preosnovala.

»Ko ste bili minister socialne politike, priznala je skupščina obrtnikom po načelu enakosti možnost sodelovati v opravah zavarovanja delavcev, delavni čas bode poleg vpoštevanja načela zaščite delavcev urejen tudi po potrebah razvoja obrti, razpustili ste enostransko vodstvo ljubljanske bolniške blaginje, da volitve izsilite. Mislite li, da se da na ta način država gospodarski dvigniti?«

C. Tillier - Prevedel iz francoščine  
E. Šimnic:

## Strašni kapetanov nočni doživljaj.

(Dalje.)

Kaj imate še opraviti na zemlji, če vas paražila položi v naslonjač v trdi hudi zimi in postanete jettnik v lastni sobi? Kako prijetno je srebati sluzasto zdravilo, pogoltniti v žlici zdroba zadnji zob!

Mogoče mi odnese prva granata nogo na svojih urnih krilih ali bi mi pa kak ogrski kirasir razmesaril s sabljo obraz. Boljše je umreti, kakor pa po svetu hoditi z leseno nogo, s črno obvezo na očeh in srebrno čeljustjo.

Kaj je človek, ki umrje v mladih letih? Človek je, ki gre za rana spat. Kaj so vsi ljudje, ki potujejo po materi zemlji? Aprilov sneg, ki pada v malih kosmih, katere veter vrtil nekaj časa v zraku in jih pomladansko solnce drugega za drugim raztopi. Kakšen je razloček med snežnim kosmom in med onim, kateri je že kaplja v blatu? Moj Bog! Koliko je mlajših, lepših, bogatejših, sre-

— Gospod Etbin Kristan je v imenu kluba socialnih demokratov gospodu Ljubi Davidoviču 9. dec. t. pisal med drugim, da se je dokazalo z industrijalnim razvitkom v vseh deželah, da se obstanek male produkcije (torej obrti) ne, da zaščititi. To bi pomenilo, da našemu srednjemu obrtnemu sloju ne more nikdo pomagati, da je torej izgubljen. Jaz pa pravim, da vsaka država in vsak narod naj živi svoje življenje. Ne sme nas močiti, kaj je drugje. Mi moramo imeti moč in pogum, ne se dati premagati, ampak biti tudi na gospodarskem polju zmagovalci nad vsemi zaprekami. Če bomo v tem smislu vzgojili naš obrtni naraščaj in vso našo družbo, bomo pridri. Jaz ne verujem v železne ekonomske zakone, ampak v uspeh železne volje organiziranega srednjega sloja jugoslovanskega.

»Vi boste videli, da bode organizirani veliki kapital tudi nam sekal rane.«

— Da, Vi pa tudi vidite, da smo se mi baš zadnje dni zavzeli v pogajanjih za delo v skupščini, da hočemu malemu posestniku in, kar posebej pridenem in povdarjam, tudi malemu obrtniku zagotoviti sredstva, cenen kredit. To je tudi glavna točka mojega programa in programa mojih ožjih prijateljev.

»Pravijo vam, da ste bankokrat.«

— Drugi zopet trdijo, da vidimo samo konzumenta, uradnika v mestih. Meni posebej pravijo nekteri, da gledam samo na delavca. Cenim tudi drugo delo, glavna stvar je pa meni dviganje produktivnosti med našim narodom in to je kot logična posledica dana daljna točka vsega delovnega programa, organizirati in dvigniti male samostojne eksistence: mali posestnik, mali obrtnik, to je za mene posej delavnosti v prvi vrsti. Na ti podlagi seveda bomo si skušali zagotoviti pravico obstanka tudi v političnem življenju. Da pa pri tem v polnem obsegu upoštevamo tudi upravičene interese drugih slojev, zlasti uradništva, to je — mislim — naša stranka v svojem dozdajnem delu v polni meri dokazala.

## Mojim volilcem in političnim prijateljem.

Po poldrugem letu svojega sodelovanja v upravi države in po odstopu vlade gosp. Pašiča sem se odločil po

čnejših, bolj objokovanih in pogrešanih, ko jaz, ki se poslove za vedno od sveta? Koliko jih bode šlo v teku poletja in v petdesetih letih od oboževalcev krasne zemlje in kaj bode ostalo? Kup pepela, kup prahu.

Te različne misli so me nekoliko o-junačile; kajti nič ne potolaži človeka bolj v njegovi boli, kakor nesreča bližnjega. Pri velikih katastrofah, povodnjah, ropanjih po mestih mrjo najslabotnejši ljudje brez strahu, ker mirje z njimi vred vsa okolica.

Mislil sem že nekoliko pomoliti k Bogu; toda domislil sem se, da se dogaja vse z njegovo vednostjo, samo on bi me lahko rešil iz te mrtvaške rakve; a ravno on me je dal pokopati. Naj preneham sedaj, pritisnil sem ušesa še enkrat na ključavnico; prizor se je spremenil, vpitje in kričanje se je mešalo od časa do časa s smejanjem in šalami. Rudefacevi tovariši so bili najbrže pri večerji. Nočno delo je bilo pač naporno in svoj trud so hoteli pozabiti v orgijah. V operacijah z nožem so morali biti precej izvežbani. Misel na umor, ki ga bodo izvršili, jim nlikakor ni vzela teka do jedi, želoдец jim je prebavljal prav dobro. Roke so jim bile gotovo sigurne, bili so prepričani,

sporazumu s svojimi poslanskimi tovariši, da ne pridem v poštev pri sestavi nove vlade. Po enakem sporazumu je sprejeta kandidatura mojega prijatelja, poslanca dr. Žerjava, da kot Slovenec v demokratski stranki sprejme ministrsko mesto, če se sestavi koalicijska vlada. Demokratski klub ni mogel skleniti srečnejše kandidature.

Jaz se tem mirneje vračam k organizatoričnemu delu stranke in k poslanskemu delovanju, ker se mi je posrečilo v narodni skupščini osigurati sprejetje invalidskih naredb, ki postanejo zakon; dalje sprejetje velikega zakona o zavarovanju delavcev za slučaj bolezni, nezgode, starosti in onemoglosti, zakona o starostnem zavarovanju privatnih nameščencev, zakona zaščite delavcev z urrejenjem delavnega časa, zakona o delavskih zbornicah, delavskih zaupnikih, posredovanju za delo in nadzornikih dela, zakona o draginji, zakona o stanovanjih, zakona o zaščiti dece in mladeži, zakona o statistiki, zakona o dobrovoljcih.

Pripravil sem tudi organizacije v celi državi, ki so deloma že izvedle, kar je po teh zakonih potrebno, deloma izvršitev pripravljajo. Vse te naprave in vsi ti zakoni so dokončani — čeprav često šele po mnogih bojih — po sporazumu odgovornih zaupnikov naroda v narodni skupščini.

Razum tega dela v resoru ministristva socialne politike zastopal sem interese celega naroda in posebno tudi Slovencev v vseh velikih napravah zadnjih dveh let z nekim uspehom. Mnogi niso bili zadovoljni z menoj, a mnogi, tudi politični nasprotniki, so mi priznali, da sem se trudil, biti stvaren v vsem svojem delu.

Svest sem si, da nas čaka še ogromno delo, dokler se naša družba ne uredi, da živi zdravo življenje naroda, ki hrepeni po napredku. O teh nalogah želim govoriti s svojimi volilci in političnimi prijatelji v najbližjih dneh, ko se vrnem v ožjo domovino.

Beograd, 5. decembra 1921

Dr. V. Kukovec,  
minister soc. politike

## Politične vesti.

### POLOŽAJ V BEOGRADU.

#### Gospod Davidovič

je dobil poverjen mandat za sestavo vlade z izrecno nalogo, da sestavi vla-

da samo z enim udarcem ubijejo in uničijo svojo žrtev. Zaglobil sem se v misel, da imam opravka z amejniki, ki me ne bodo trpinčili. Zadavljen biti od človeka, ki je mevržast, je zelo slabo, slabše kakor če bi mi neizkušen zdravnik izruval zob. Kakor bi odpor nič ne koristil, vendar pa nisem še popolnoma obupal. Da bi se dal brez odpora ubiti, bi bil skoro samomor. Ne razumem, da se na smrt osojeni ne spusti v najljutejši boj z rabljem, saj ga ne more doleteti nič boljšega kakor smrt, na katero je bil obsojen. Zakaj se gazela ne brani proti levu, odlomila bi nogo vendar en zob. Je pač vedno vse narobe na svetu. Privlekel sem zopet posteljo k vratom in začel z nova obrambno delo. Prepričan sem bil, da ubijem z enim samim mahom prvega, ki prestopi prag. Sklenil sem se bojevati do zadnje sapice življenja. Le en cilj me je navdajal, umreti kot junak v silobranu.

Ko sem barikade dovršil, sem zopet vzela desko in korakal sem in tja po sobi. Rudeface in tovariši so še vedno večerjali. Jel sem se dolgočasiti. Še te pol ure življenja, ki mi je bila odločena, sem sestavljal moj nagrobni napis. Ciceron je trdil, da so v vseh primerljajih življenja najbolj tolažilne črke. Sestavlil sem sa-

do, ki bi mogla delati s parlamentom in v kateri bi sodelovale stranke, ki stoje na temelju ustave.

Po dogovorih z dragimi skupinami je g. Davidovič razgovarjal

#### tudi z dr. Koroščem,

ki je vstrajal na stališču revizije ustave, na kar mu je Davidovič izjavil, da pod temi pogoji ne more računati na vstop klerikalcev v vlado.

#### V razgovoru s predsednikom radikalnega kluba

g. Stanojevičem je Davidovič izjavil, da je zahteva radikalcev po vseh dozdajnjih portfeljih in po ministruvstvu notranjih zadev za demokrate nesprejemljiva.

#### V petek zvečer je bil Davidovič pri kralju

in mu je poročal o položaju. Takoj potem je sprejel kralj tudi Pašiča. Zdi se, da kralj želi, da se čimprej sestavi vlada.

Beograd, 10. dec.

Danes se je položaj poostiril.

Radikalci so odklonili predloge g. Davidoviča. Zahtevajo predsedstvo in notranje zadeve. Vkljub temu je g. Davidovič še popoldne obiskal Pašiča ter mu pomnil predsedstvo. Ker pa je jutri kongres radikalne stranke, ki se nahaja v težki notranji krizi, Pašič ni dal pozitivnega odgovora.

#### Pašič je obolet

in celi dan ni bil navzoč pri sejal radikalnega kluba.

#### Popoldne je g. Davidovič poročal kralju

o položaju. Kmalu nato je kralj pozval k sebi

#### tri generale

(vojnega ministra Zečevića, bivšega ministra generala Hadžiča in generala Dragutinoviča.)

Občinski volilni red za Sievenitjo je v zakonodajnem odboru narodne skupščine sedaj v celoti sprejet. Ženska volilna pravica je bila odklonjena s 13 proti 6 glasovom. Za aktivno volilno pravico se je določilo enoletno, za pasivno dveletno bivanje v občini. Kjer so dobili zadnjič komunisti relativno večino, bodo nove volitve, v drugih občinah le dopolnilne. Končno je sprejel odbor resolucijo, v kateri vlado poziva, naj najkasneje tekom 6 mesecev predloži načrt zakona o občinah za vso državo.

Italijanski rovarji. V parlamentarnem odseku za zunanje posle italijanskega parlamenta je minister za zunanje po-

mo prvi stih. Z nožičem sem poskušil vrezati svoje ime v steno, in sicer sem hotel vrezati črko pod črko, kakor številke pri štejevanju. Tudi ta poizkus ni bil kaj prida. Mraz mi je prevzel prste in resno sem se bal, da dobim ozeblino. Brez spomina poznim rodovom pa res ne bom šel iz sveta, na vsak način moram pustiti kako znamenje, ki naj bi bilo tožitelj ostalemu človeškemu rodu. Roka se je slučajno zadelala knjižice mojih bilježk, odločil sem se, da jo skrijem v posteljno blazino. Bilo je, kakor za časa rimskih cesarjev, spomin sem zakopal v svojo rakev. Ko bode sodnijska preiskava pri Rudefaceu, bodo gotovo našli to malo knjigo in jo pregledali. Bolj jasno in gotovo bo pričala, kakor žerjavi sobrata Ibika. »Pridi, prokleti Rudeface!« sem zakričal, »izprazni polne kupe, in natakaj iz sodov. Prvi kol ti bom nastavil, da se boš nad njim spotaknil.«

Tako sem bil navdušen, da sem kar tolkel s pestjo po zidu, kakor bi res zabijal kol. Ideja, skriti svoje bilječke v blazino, me je še tem bolj razveselila, ker sem napisal na zadnjem listu kitičo o Morvandu, ki se mi je zelo dopadla. To je bilo najboljšo sredstvo, izročiti javnosti moje delo, ne da bi bilo treba še po-



sle della Torretta med drugim izjavil, da bo italijanska vlada še nadalje podpirala vse »zakonite črnogorske zahteve«, za katere se izreče večina črnogorskega prebivalstva.

V Zedinjenih državah so socialisti pri nedavnih županskih volitvah doživeli hud poraz. Od zadnjih volitev pred 4 leti so povprečno nazadovovali za 50 % in več.

**Plebiscit v Šopronju.** Kakor poroča »Pesti Naplo«, ogrska vlada vztraja na stališču, da se mora vršiti plebiscit v Šopronju 8 dni potem, ko bo ozemlje pomirjeno. Kedaj neki bo to?

**OBČINSKE VOLITVE V ZAGREBU** so se izvršile v nedeljo 11. t. m. Od 21 tisoč 401 volilcev jih je glasovalo 19 tisoč 400. Hrvatski blok (Radičevci, zajedničarji in frankovci) je dobil 15.297 glasov (36 mandatov), demokrati 2545 (6), soc. demokrati 454 (2), klerikalci 366 (1), Trumbičevci 819 (2), komunisti 1074 (2), židje 691 (1), radikalci 154 (0). Večino so dobili Radičevci.

## JDS.

Izvrševalni odbor JDS je sklican k seji za 8. jan. 1922.

**JDS za železničarje.** Načelstvo JDS je v svoji seji dne 7. dec. razpravljalo o železničarskem vprašanju ter je sklenilo priporočiti demokratskim poslancem, da se zavzamejo za zahteve, ki jih zastopa vrhovni koalicijski odbor. Zlasti je načelstvo zaprosilo posl. Reisnerja, kateremu je zakonodajni odbor poveril ta referat za železničarsko pragmatiko, da v polnem obsegu uvažuje program železničarske koalicije.

**Načelstvo Demokratske stranke in uradniško vprašanje.** Načelstvo JDS je v svoji seji 7. tm. obširno razpravljalo o materijelnem položaju našega uradništva. Soglasno je bilo ugotovljeno, da je beda uradništva dospela do vrhunca. V eminentno državnem interesu je, da se izenačenje plač in draginskih dodatkov takoj izvede. To je edino sredstvo, da se prepere tudi beg ravno najboljšega dela državnih nameščencev iz javne službe. Vočigled težkim prilikam na početku zime smatra načelstvo JDS za nujno potrebno, da se državnim nameščencem izplača enkratni nabavni prispevek. Načelstvo je tudi razpravljalo o nedostatkih, ki so v zvezi s fondom za potrošaške zadruge. Uradništvo od tega ionda nima nobenih koristi. Sedaj se bliža novi termin za odtegotanje prispevkov. Načelstvo smatra nadaljno odtegotanje prispevkov za potrošaški fond kot direktno škodovanje uradništva. Sklenjeno je bilo, da se pozove demokratski klub v Beogradu, da kar najbolj energično nastopi za interese državnih nameščencev v smislu zgoraj navedenih načel.

## ODREDBA GLEDE POTOVANJ V INOZEMSTVO.

Kr. okr. glavarstvo v Celju nam pošilja:

V smislu odredbe ministrstva notranjih zadev Pov. d. 8 Br. 16473 z dne 12. novembra 1921 se imajo omejiti potovanja v inozemstvo, katera imajo narobe šteti novice. Vse gazele bi se ne dale primerjati z mojimi stih, ki bi me opevale kot velikega junaka, in bi spletašle vence z retoričkim cvetjem okrog rakve velikega pesnika, ki ga je tako žalostna in zgodnja smrt iztrgala iz vrst pisateljev in pesnikov. Popularnost je kakor sreča. Vsa pota peljejo do nje in traja dalje, kakor največja slava.

Vsled tako dolgega in groznega nočnega bedenja, kakor Kristus, ki je potil krvavi pot na Olski gori, sem postal lačen. To že ni bila več lakota, ampak steklost, nepopisna lakota, ki je rjula v trebuhu kakor divja zver. Če bi me prišel v tem trenutku hudič skušati in bi mi ponudil za še zadnjih 10 frankov, ki so mi ostali, dobro večerjo in kozarec močnega ruma, bi se prav lahko pogodila. Tega groznega, dolgega posta, ki ga nudijo na sturt obsojenim, sem se naveličal. Zaželel sem si cigare, če bi bila tudi iz slame, samo da bi gorela in me potolažila.

Post po 18 urah dolge hoje in ves moj položaj v strahu in trepetu, mrzla, ledena noč sta izčrpala vse moje moči. Vsa mrzlična gorečnost, ki me je obvladala dosedaj, je ugasnila. (Konec prih.)

men, da si potniki zase ali za druge nabavljajo v inozemstvu za drag denar stvari, katere običajno nosijo kot prtljago s seboj, da bi se na ta način izognili plačanju carine ter s tem oškodujejo državo. Vsled tega se odredi, da mora vsakdo, ki prosi pri okrajnem glavarstvu za potni list ali vizum, predložiti potrdilo občine, kjer stanuje, iz katerega bo razvidno, zakaj mora dotični v inozemstvo in da je potovanje nujno potrebno. Namesto tega potrdila se v bolezenskih slučajih lahko predloži zadevno zdravniško spričevalo; pri državnih uradnikih zadostuje predpisano dovoljenje dotičnega urada, iz katerega pa mora biti tudi razviden nujni vzrok potovanja. Brez gorenjih potrdil se potni listi ne bodo izdajali. Županstvom se naroča, to nemudoma objaviti. Strankam, katerih potovanje ni nujno potrebno, naj se potrdila ne izdajajo. Posebno strogo je v smislu naročila Ministrstva notranjih zadev postopati pri potovanju ženskih in pa takih oseb, glede katerih je podan opravičen sum, da ima njih potovanje namen, kot je to uvodoma označeno.

## Mariborske novice.

**Pravoslavno kapelo** v slogu kapele na Oplencu, kjer je grobnica Karagjorgjevičev, postavi pravoslavna občina v Mariboru.

**Obrtniški shod v Mariboru** v nedeljo 11. tm. je postavil tudi zahtevo po ustanovitvi mariborske oblasti.

## Celjske novice.

### REDNA SEJA CELJSKEGA OBČINSKEGA SVETA

se je vršila 7. tm. ob 6. uri zvečer in je trajala do 12. ure 20 minut. Sklenilo se je med drugim:

I. Občina naj vpostavi zopet delno aprovizacijo, da se bode vsaj revne sloje preskrbelo z najnujnejšimi življenjskimi potrebščinami; v ta namen naj se obrne občina na vlado in jo prosi za primerno podporo. Iz občinskega sveta naj se sestavi komisija, kateri se pritegne po en član iz vseh štirih političnih organizacij in 1 ali 2 trgovca kot izvedenca. Sklene se cel elaborat dati v ponovno posvetovanje tržnemu odseku.

II. Petnajst pododsekov se skreči v 7 odsekov in sicer: v pravni in personalni, 2. šolski, kulturni in zdravstveni, 3. finančni in gospodarski, 4. obrtni in tržni, 5. občinska podjetja, 6. tujski promet, kopališče in pokopališče, 7. stavbeni.

III. Na dopis vlade se sprejemajo tudi okoliški kraji v delokrog mestne stanovanjske oblasti pod pogojem, da vlada prepusti sedanje tri uradnike brezplačno.

IV. Mestni cestni red od 20. 6. 1900 ostane še nadalje, ker je še danes pravomočen in obširnejši, kakor od glavarstva predlagani.

V. Župan se pooblašča, da lahko do svote 10.000 K razpolaga brez posebne dovoljenja občinskega sveta za izplačilo računov in v nabavo potrebščin.

VI. Vzame se na znanje, da pobtra davčni urad tudi občinske davke.

VII. Vozila, ki so plačala občinsko takso, morajo imeti posebne tablice.

VIII. Glasbeni matiči se podeli 6 tisoč kron podpore, prosti lokal, razsvetljava in tri sežnje drv z dodatkom, ga radi tega ne sme drugim društvom nicesar računati. Za revne otroke se podari za Božič prispevek 10.000 K. Vsakemu mestnemu revežu se naj izplača za praznike 50 K. Rudečemu križu se nakaže podpora 2000 K, dijaškemu domu v Zagrebu 10.000 K, kapucinskemu samostanu se dovoli prispevek 3000 K za napeljavo električne luči. Trgovski nadaljevalni šoli se garantira v kritje primanjkljaja do zneska 10.000 K. Popravilo v rudarski šoli v proračunanem znesku 7760 K 92 v se naj nemudoma izvrši.

IX. Rudarsko šolo se sklene prodati erarju za dva milijona kron. Svet, na katerem stoji carinarna, se proda kuratoriju in sicer svet, ki spada direktno k carinarni, po 70 K za m<sup>2</sup>, svet, katerega bi občina rabila za nabavo predvidene ceste, po 40 K za m<sup>2</sup>. Da bode občina tudi deležna pri upravi, se sklene pozneje vstopiti z deležem 200.000 K.

X. Oskrbništvo sme s privoljenjem g. župana razpolagati s svotami do 5 tisoč kron, z večjimi pa po odobrenju obč. sveta. Stare bukve in amerik. borji na Pečovniku se naj posekajo in prodajo.

XI. Parno kopališče prevzame od g. Batiča občina v najem za pol leta za najemno 2000 K polletno in naj se otvori s 15. t. m. Cene se določijo: za I. r. 24 K, II. 20, za parno kopaljo 8 K. Za ravnje sloje izdaja polovične karte g. župan.

XII. Za posipanje ceste na Pečovnik prispeva mestna občina 13 %.

XIII. Stanarina v obč. hišah se površa po zadnji stanovi. naredbi.

XIV. Kuhinja v ubožnici se opusti, pač pa se da nalog finanč. pododseku, da v proračunskih sejah določi, koliko se vsakemu revežu da mesečno razun redne podpore.

XV. Za v ulico viseče napisne table se določi letna taksa 5 K. Pisane morajo biti v jugoslovanskem jeziku.

XVI. Sprejmejo se v občinsko zvezo: Šribar Apolonija, Marinčič Ana; spejem se pa zagotovi Gartner Hermint, Kropfišch Ani.

### IZ TAJNE SEJE OBČINSKEGA ODBORA CELJSKEGA DNE 7. DEC. 1921.

Kot honorarni mestni inženjer se nastavi dvorni svetnik v. p. Oskar Reddi.

Oddate se službi prov. pisarniške pomočnice in prov. pisarniškega pomočnika.

Mestni vrtnar Jelovšek se prevzame v status mestnih poduradnikov ter podredi v svojem delokrogu Olepševalnemu društvu.

Pri mestnem knjigovodstvu se razpiše mesto uradnika. Zahteva se od kompetentov popolna verziranost v knjigovodstvu in event. v blagajniški službi. Službeno razmerje po dogovoru.

Vsem mestnim uslužbencem s stalno mesečno plačo in z zaslužkom od ure se določi kot enkratni nabavni prispevek 100% od mesečne plače, ako je čez eno leto, 50%, ako je pod eno leto v mestni službi.

Uredijo se plače nekaterih mestnih uradnikov.

Prošnje za deputat v kurivu se iz principijelnih vzrokov odklonijo.

Vplačevanje v pokojninski fond, v kateri so prispevali doslej le nekateri mestni uradniki, se ustavi, ker je občinski odbor upošteval dejstvo, da se tudi državnim nameščencem ti prispevki ne odtegujejo.

**Osebna vest.** Okr. sodnik g. Miroslav Muha je premeščen v Dol. Lendavo, sodnik g. Feliks Verbič pa v Ptuj.

**Imenovanje.** Poduradnik v drž. cinkarni v Gaberjih g. Ivan Pavčič je imenovan za rudarskega asistenta v XI. čin. razredu.

**Umrl je** 8. tm. v celjski bolnici g. Blaž Plohl, bivši oskrbnik, star 78 let. Truplo so prepeljali v Šmarje.

**Svoj pekovski obrat** je presečil g. Fr. Lesjak iz Gaberja na Breg v hišo pri kapucinskih stopnicah.

**Celjsko pevsko društvo** namerava prirediti koncem januarja velik koncert. Pri zadnjem občnem zboru sestavil se je imenik vseh pevki in pevcev ter so istega že skoraj vsi izvršujoči člani podpisali. Manjka le še nekaj znanih starih članov, izurjenih pevki in pevcev, katere tem potom opozarjamo, da se zaključni podpisovanje in prijava za to koncertno sezono v sredo dne 14. tm. Prosimo torej, da se tudi danes še odsotni prijavijo do tega dne in pokažejo s tem razumevanje za našo slovansko narodno in umetno pesem. Pozivamo Vas še enkrat ter upamo, da se odzovete; pozneje ne bo več prilike in pritožbe bi trkale na gluha ušesa! — Odbor.

**Učenci mestne osnovne šole** so darovali ubogi ruski deci za letošnje Miklavžev 1.046 K 40 v, kateri denar se je odposlal pokrajinski vladi v Ljubljano.

**Priglasitev »lahkih jahačev«** ne bo trajala do 20. tm. ampak se naj revne dečke, ki so brez staršev, priglasijo takoj, ker jih je že mnogo prijavljenih. Razume se, da se sprejemajo pri »Drž. kraj. zaščiti dece in mladine« samo dečki od 12 do vštete 16. leta, ki stanujejo v sodnem okraju celjskem. Joško Bizjak, t. predsednik društva.

**Mladinska predstava** »Tončkove sanje na Miklavžev večer«, katero je v četrtki in v nedeljo priredila v Nar. domu ženska podružnica CMD pod režijo gospe Vere Založnikove, je obakrat bila precej lepo obiskana. Igralci so svojo nalogo še precej dobro rešili, zlasti so bili nekateri mlčki prav srečkani. Naučenje verzov pa seveda dela težave malim.

in velikim. Upamo, da je za plemeniti namen prireditve — za božičnico revni deci — prireditve vsaj nekaj vrgla.

**Iz davčne službe.** Za davčna asistenta sta imenovana certifikatista-narodnika Tomaž Verzegnassi in Jos. Serbec iz Celja.

**Za gladojučo rusko deco** so zbrale učenje dekliške meščanske šole v Celju za Miklavžev dar 1050 K. Vsa čast!

**O Cankarjevi proslavi v mestnem gledališču** minolo soboto, katere uspehi je bil nad vse lep in zadovoljiv, prinesemo v sredo daljše poročilo.

## Mestno gledališče v Celju.

V proslavo spomina Ivana Cankarja ob triletnici njegove smrti se uprizoril v Mestnem gledališču v torek 13. in sredo 14. decembra ob 8. uri zvečer Cankarjev »Jakob Ruda«. — V torek abonement predstava, v sredo ljudska predstava pri polovično znižanih cenah. — Gostuje g. Milan Skrbinšek, režiser nar. gledališča v Mariboru.

## Obrtni vestnik.

### OBRTNIŠKI ZBOR V CELJU

se je vršil v nedeljo 11. tm. Navzoči so bili zastopniki 18 obrtnih društev iz Slovenije, med drugimi gg. Franchetti iz Ljubljane, Rebek iz Celja itd. Po obširni debati se je sklenilo, da se ustanovi za Slovenijo 2 zvezi obrtnih društev (za Ljubljansko in mariborsko oblast). Izvoli se je tudi poseben osemčlanski obrtni svet za Slovenijo, kateremu so podvržene zveze in ki bo vodil obrtniško gospodarsko politiko. — Obširneje še poročamo. — Sestanka se je udeležil za kratko časa tudi g. minister dr. Kukovec.

## Turistika in šport.

### PRIREDITVE CELJSKEGA ŠAHOVSKEGA KLUBA.

V soboto 10. tm. je igral g. sodnik Kramer iz Maribora simultansko z ednajstimi igralci in je v dobrih treh urah dobil 10 partij; le eno proti g. dr. Brunčaku je izgubil — vsekakor sijajen uspeh, posebno ker se je g. Kramer prvokrat poskusil v simultanski igri. Dozdeva se nam, da je na najboljši poti, da postane »šahovski mojster«.

V nedeljo 11. tm. se je vršil šahovski dvoboj med Mariborom in Celjem. Igralo se je 12 partij, od teh so dobili Mariboržani 7½, Celjani pa 4½.

Mariboržanom bodi na njih zmagi srčno častitavo! Ako pa upoštevamo, da je v Mariboru kot štirikrat večjem mestu večja izbira dobrih šahistov nego v Celju, mora se tudi uspeh Celjanov smatrati kot časten. Dr. A. S.

**Mariborska podružnica Slov. plan. društva** priredi v sredo, dne 1. febr. 1922 svoj III. planinski ples in v soboto, dne 4. febr. I. veliki pohorski sejm. Na te dve prireditvi vabi in opozarja že sedaj vse svoje prijatelje.

**Planinski koledar za 1. 1922** je najpraktičnejše božično in novoletno darilo (ter stane s poštnino vred borih 21 kron. Naroči se samo pri založništvu v Mariboru, Krekova ulica 5.

**Smaški tečaj v Ljubljani** je odložen na poznejši čas.

»Loveca«. St. 22—23. Vsebina: M. Hanzlovsky: Obris lovskega živaloslovja. — Kl.: Letošnji širji poljski tekmi ptičarjev. — H. Erhardt: Ljubljanska tekma. — Evg. Križaj: Ptujška tekma. — Dr. Janko Lokar: Epilog. — Fr. Bračun: Razbojnik. — Jos. Brinar: Pri ognju. — Iz lovskega oprtnika. — Ribarska mreža.

## Izpred celjske porote.

Celje, 12. dec.

### Poskušen rop.

Danes se je pričela prva porotna obravnava. Prišla sta na vrsto Ivan Zakšek, posestnikov sin in Franc Mečvešček, delavec, oba iz Anž pri Rajhenburgu, ki sta 9. okt. t. napadla posestnika Franceta Stoparja, ko se je vračal zvečer s svojo ženo domov. Prijela sta ga, ga vrgla na tla, mu odpela telovnik in mu hotela vzeti denarno listnico. Stopar jih je spoznal, ker je svetil mesec, in jih imenoval z imenom, nakar sta se prestrašila in zbežala. Po izpovedbah prič sta izvršila dejanje; sama tajita. — Porotniki so ju poznali krivim in sta bila obsojena vsak na štiri leta težka ječe.



### Vestnik invalidov.

**Podružnica splošne organizacije vojnih invalidov, vdov in sirot v Braslovčah** ima občni zbor v nedeljo, dne 18. dec. t. l. ob 2. uri pop. v prizidanih prostorih v Braslovčah. Vse prisiljene vojne žrtve se v lastno korist pozivljajo k udeležbi občnega zbora. Odbor.

### Onevna kronika.

**Posebni cerkveni davek.** Da se morebiti zmanjša proračun posameznih ministrstev, je sekcija finančnega odbora Nar. skupščine na predlog dr. Žerjave pričela razpravo o načrtu, da bi vsaka konfesija kriša svoje izdatke za sebe potom posebnih cerkvenih doklad, ki bi jih plačevali samo pripadniki dotične konfesije. S tem bi prenehale na eni strani favorizirati, na drugi strani pa bi se lahko zdatno odpomoglo potrebam nižje duhovščine po zvišanju prejemkov. Predlog dr. Žerjave je bil z vseh strani simpatično sprejet. Celo klerikalci so objavili, da so v načelu za predlog. Zadeva je nujna, ker se je vprašanje duhovniških draginskih doklad izločilo iz načrta nove uredbe o izenačenju uradniških bodoče. Tudi duhovniške doklade bi šlo v bodoče kriši iz posameznega cerkvenega davka.

**Koledar »Südmärke« za l. 1922** je naša vlada prepovedala, ker vsebuje čenjanje Jugoslaviji.

**Gospod Rasto Pustoslavšek** je dobil tovariša v obrambi ene slovenske oblasti v osebi propagatorja srbske zemljoradničke stranke v Sloveniji in izdajatelja »Naše vasi« g. dr. A. Novačana. Samo ne vemo, kako se bosta pobotala, ker g. Rasto hoče za sedež oblasti Ljubljano, g. dr. Novačan pa Celje kot geografsko središče današnje Slovenije.

**Kot kronisti beležimo,** da g. Novačan v »Naši vasi« smeja oslarija, češ da je »sokolarija za smeti oslarija«.

**Državna posredovalnica za delo, podružnica Maribor** sporoča, da se je v času od 1. jan. do 1. dec. t. l. poslužilo zavarovalcev in 6291 delojemalcev. V teh 11 mesecih je bilo posredovanih (nakazanih) 2308 služb. Državna posredovalnica posreduje delo in službe vsake vrste brezplačno v vse kraje naše države. Posreduje delo tudi večjim skupinam židarskih, tesarskih, gozdnih, poljskih in drugih delavcev in nakazuje služkinjam in poslom sploh dobra mesta pri ugodnih družinah po celi državi.

**Družične in velikonočne šolske počitnice:** Z ozirom na časopisne vesti, da se višji šolski svet bavi z mislijo, skrajšati božične in velikonočne počitnice, se uradno objavlja, da višji šolski svet ni sklepal in se tudi ne posvečeval o skrajšanju ali sploh predugačenju božičnih ali velikonočnih počitnic. — Pač pa se strinjajo mnenja vseh nadzornikov ravno v tem, da ostanje omenjene počitnice v dosedanj izmeri in v meji dosedanjih dni, ker odgovarja to vzgojnimi in čimnim načelom.

**Kratka za dinarsko vrednost.** Po inicijativi zagrebške trgovske in obrtniške zbornice je finančni minister odredil, da je kot kratka za dinarsko vrednost rabiti označba »Din« in pa »p« (brez pike) in jo je kot tako smatrati za obvezno službeno kratko.

**Konzulat češkoslovaške Republike v Ljubljani** pozivlja vse češkoslovaške pripadnike, ki stanujejo v oblasti imenovanega konzulata in so lastniki avstro-ogrskih vojnih posojil, katere so dali proti reverzu ožigosati z jugoslovenskim konzulat, naj pošljejo svoje reverze takoj konzulatu ČSR. v Ljubljani kateri jih bodo v svrhu izročitve vojnih posojil njih lastnikom odposlal generalnemu konzulatu češkoslovaške republike v Beogradu v nadaljno ukrepitev. Omenjeni reverzi naj se pošljejo najkasneje do 31. dec. 1921 tukašnjemu konzulatu. Vendar se pa s tem ne prejudicira poznejšemu odloku vlade češkoslovaške republike, če in pod katerimi pogoji se bodo ta vojna posojila priznala.

**Čestitke švicarske vlade ministru Kukovcu.** Švicarski generalni konzul je po naročilu svoje vlade sporočil ministru za socialno politiko dr. Vekoslavu Kukovcu prisrčne čestitke na uspešno sestavo in izvedbo čestitke na socialno-politične zakonodaje, ki postavlja Jugoslavijo kot vredno vrstnico v družbo naprednih kulturnih narodov.

**Prejemki ministrov.** Nekateri listi so prinesli beležke, da je finančni minister izjavil v zakonodajnem odboru, da prejema ministri iz državne blagajne po 800 din. dnevno. Take ali slične izjave ni finančni minister nikjer podal. Dnevne ministrov v znesku 200 dinarjev so bile povečane za 45%, ko so bile za ravnotoliko povečane tudi drugim uradnikom. Ministri dobivajo sedaj po 290 dinarjev. Njihova plača pa je ostala ravno toliko, kakor je bila pred vojno v kraljevini Srbiji. (Iz kabineta finančnega ministrstva. — Oddeljenje za štampu.)

### Dopisi.

**Braslovški Sokol** vprizori na Stefanovo »Zaklad«, ljudsko igro v 4. dejanjih.

**Rog. Slatina.** Na Malih Rodnah je 8. tm. mes. posestnik in bivši 30-letni župan občine Sv. Mohor g. Martin Debelak v starosti 81 let. Pokojnik je bil oče poštnega direktorja dr. Debelaka v Ljubljani, župana in posestnika v Tekačevem Antona Debelaka itd. Bil je vsikdar zaveden Slovenec. Časten mu spomin!

### Prosveta.

**V založbi Glasbene Matice v Ljubljani** so izšle narodne pesmi Beneških Slovencev, katere je zbral in uredil Richard Oreš. Celo zbirka šteje 64 četverglasno harmoniziranih narodnih pesmi ter 15 enoglasnih rezijanskih. Zbirka stane 30 K ter se dobiva v pisarni Glasbene Matice v Ljubljani, Gosp. ul. 8/I.

**Čika Jova Zmaj, Pisani oblaki.** Poslovenil Al. Gradnik, Ljubljana 1922. Založila Tiskovna zadruga. Cena vezani knjigi 7 Din., po pošti 40 p več. Pred letom dni je slovenska deca prvič spoznala nežne pesmi srbskega pesnika Jovana Zmaja, ki so izšle v slov. prevodu v zbirki Kalamandarija. Poleg župančičevega Cicibana je malokatera zbirka našla toliko odobravanja. Sedaj je izšla nova zbirka, ki bo slovenski mladini enako dobro došla, zlasti sedaj za božič. Knjiga se naroča pri Tiskovni zadrugi, Ljubljana, Prešernova ulica nasproti Glavne pošte.

**70-letnico dr. Ivana Tavčarja** proslavi mariborsko narodno gledališče s predstavo dramatičarne Tavčarjeve nove »Otok in Struga«, 100-letnico F. M. Dostojevskega pa s predstavo njegovega dramatičiranega romana »Zločin in kazen«.

**Cankarjev »Hlapec Jernej«** je bil v dramatičirani obliki, katero je priredil g. Milan Skrbinšek, uprizorjen v nedeljo 11. tm. v Mariborskem narodnem gledališču.

**Petdesetletnico** je obhajal 9. tm. znani petdesetletni pisatelj in dramaturg g. Fran Govekar v Ljubljani.

### POZIV!

Javno vprašanje vsem gg. kolegom zdravnikom, včlanjenim v »Slov. zdravniškem društvu v Ljubljani«.

Iz dejanskih potreb smo si osnovali »Zdravniško društvo v Mariboru«. Stevilo zdravstvenih in zdravniških vprašanj, ki naravnost kriče po razpravi in odločitvi, postaja vedno večje. Faktorji, ki so bili pred vsem poklicni, da skrbijo za njihovo rešitev, so, odkrito povedano, odrekli. Nezadovoljnost velikega števila zdravnikov, da se pri raznih volitvah odločuje je po volji posameznikov, je vedno rasla. Oddaljenost od Ljubljane in posebno obsejne narodne potrebe so v celoti s poprej omenjenimi vzroki vplivale na ustanovitev našega društva. S tem korakom pa nismo nameravali povzročiti nobenega razkola med slovenskimi zdravniki, ampak hoteli smo le doseči intenzivnejše skupno delovanje vseh slovenskih zdravnikov, poglobitev znanstvenega delovanja in določitev smernic za povzdigo narodnega zdravja.

Na naš prijateljski poziv »Slov. zdr. društvu v Ljubljani« k skupnemu delu prejeli smo sledečo resolucijo s sledečim pojasnilom:

»Slov. zdravniško društvo v Ljubljani je in ostane društvo za vse slovenske zdravnike v Sloveniji na podlagi dosedanjih društvenih pravil. Ker je vstop in izstop iz društva prost, je vsakemu slobodno, ali ostane v društvu ali ne. Pač bo vedno za podporali vsako znanstveno združevanje slovenskih zdravnikov in sodelovanje v njih znanstvenem stremljenju. Vsako cepljenje slovenskega zdr. društva v samostojne sekcije se pa od-

klanja.«

»Na odborovi seji 10. nov. 1921 so se določili delegatje za ev. dogovore z mariborskimi kolegi na podlagi te resolucije. Te dogovore smatramo za zelo važne, vker bi stajerskim (!) kolegom vse pravice, ki so priznane slov. zdrav. društvu v Ljubljani, kot zastopniku slovenskih zdravnikov.«

Ker je ta resolucija velika žalitev »Zdr. društva v Mariboru« in ustvarja nepotrpežnost razk. med slovenskimi zdravniki in ker bi utegnil ta korak ljubljanskega zdravniškega društva usodepolno vplivati na razvoj zdravniških razmer, si usojamo vprašati vse gg. kolege, ki dne 28. oktobra 1921 niso bili navzoči na občnem zboru »Slov. zdrav. društva v Ljubljani«, ali soglašajo s to resolucijo, katero je sklenila peščica ljubljanskih zdravnikov.

Maribor, na praznik narodnega ujedinenja 1921.

Dr. Bergman, predsednik.

Dr. Jankovič, podpredsednik.

Dr. Dernovšek, tajnik.

### Sladkorna industrija v Hrvatski in Sloveniji.

Preizkušnja sladkorne pese na sladkor potom državnega kmetijskega kemijskega zavoda v Ljubljani je pokazala, da je imela letošnja v brežiškem okraju zrasla pesa in sicer v težki zemlji 17.30% v peščeni 19.10%, v videnski občini 19.54%, v krški občini 16.10% in novomeški okolici 17.85 do 18.23% sladkorja. Sladkorna pesa je imela letos približno za 1-1 1/2% več sladkorja, kakor ga je imela lani.

Tani poskusi s sladkorno peso dokazujejo, da je zemlja in klima dolenskih poljan zlasti Posavja kakor vsvarjena za sladkorno peso.

Ker pri današnjih razmerah na Slovenskem samem ni mogoče dobiti dosti zemlje za kulturo sladkorne pese, ko posebno kmetje pri sedanjih draginji poljskih pridelkov ne bodo radi začeli z neznan jim kulturo sladkorne pese, je mogoče ustanoviti sladkorno tovarno le v zvezi s Hrvti tako, da bi za skupno sladkorno tovarno pridelovali peso razven onega dela naših kmetovalcev, ki so za napredek našega gospodarstva, tudi naprednejši del hrvatskih kmetov in veleposesniki.

Izvedba agrarne reforme dela tudi na Hrvti. Ker se je pri prejšnjem racijonalnem obdelovanju zemlje pridelalo najmanj 4-5 krat toliko žita, kakor se ga pridelala pri sedanjem obdelovanju, bi se dal doseči kompromis med nami s danim podjetjem in zakupniki agrarne reforme nata način, da bi dobivali oni zakupniki agrarne reforme, ki zemlje sami ne morejo obdelovati, odškodnino za to, da dstopijo zemljo v korist sladkorne industrije, in sicer toliko žita, kolikor bi ga na odstopljenem zemljišču sami pridelali proti plačilu ene četrtine ali petine kurzne vrednosti dotičnega žita, ali pa tako, da se prepusti vsaj upravi nameravane sladkorne tovarne pravica prostega dogovora z zakupniki agrarne reforme glede odškodnine za to, da prepuste zemljo v korist nameravani sladkorni tovarni.

Dne 17. decembra 1921 dopoldne ob 11. uri se bo vršila v dvorani gospodarskega društva za Hrvtstvo in Slavonijo v Zagrebu anketa interesentov iz Hrvatske in Slovenije glede ustanovitve skupne sladkorne tovarne za Hrvtstvo in Slovenijo, katere ankete se udeležite tudi obe pokrajinski oblasti po svojih odposlancih.

### Zadnja poročila.

KONGRES RADIKALNE STRANKE.

#### Brez Protiča.

Beograd, 11. dec. Danes dopoldne je Pašič otvoril 11. kongres radikalne stranke. Pripuščeni so bili samo delegati, novinarjem je bil vstop zabranjen. Zboranj je krog 270 delegatov in zastopnikov srezov. Pašič je otvoril sejo. Delegate je pozdravil predsednik radikalnega poslanskega kluba Anca Stanojevič. Pašič je referiral o zunanji politiki stranke, Ljuba Jovanovič in Laza Marković o notranji politiki, Velizar Jankovič o poljedelski politiki. Protič ni bil na kon-

gresu. Seja je končala ob 18. uri. Prihodnja je jutri. Jutri se bode nadaljevala razprava o nadaljnem zadržanju radikalne stranke.

#### Stavka lesnih delavcev v Bosni.

Zagreb, 11. dec. Celokupni list« poroča iz Drvarja: Dec. 10. 1921 je gozdno - industrijskih podjetij Dobolin - Drvar je stopilo v mezno stavko. Stavka krog 3000 delavcev.

#### Protijugoslovenske demonstracije v Zadru.

Zagreb, 11. dec. »Novosti« poročajo iz Zadra: Sinoči so bile tu velike protijugoslovenske demonstracije: več trgovin naših rojakov je opljenjenih, več naših rojakov ranjenih. Demonstracije so uprizorili fašisti. Podrobnosti še niso znane.

#### Kedaj bo ljudsko glasovanje v Sopronju?

Dunaj, 11. dec. Avstriji prijazen prebivalstvo je zelo iznenadeno, ker je glasovalni rok določen na 14. in 16. dec. Avstrijski komisariji ne bodo mogli pravočasno vložiti list glasovalnih upravičencev.

#### Z washingtonske konference.

Washington, 11. dec. V plenarni seji se je Viviani v imenu Francije pridružil pogodbi glede Tihega oceana. Anglež Balfour je izjavil, da ga veseli, da so se Zedinjene države in Francija pridružile pogodbi med Anglijo in Japonsko.

#### Potovanja državnikov.

Pariz, 11. dec. Min. preds. Briand je izjavil, da odpotuje 19. ali 20. dec. v Anglijo na važne konference z Lloyd Georgem.

#### Boji med sinfajnovci.

London, 11. dec. Boji med pristaši irskega voditelja, ki je podpisal sporazum glede Irske, in med pristaši Devallere, ki sporazuma ne priznavajo, se z vsjo vneto nadaljuje. Razkol med sinfajnovci je danes glavni predmet časopisnih razprav.

Lastnica in izdajateljica:

Zvezna tiskarna v Celju.

Odgovorni urednik: Vekoslav Spindler.

Tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Učenec iz boljše hiše se sprejme takoj. Brivnica **Kapus in Kokole**, Glavni trg. 2-1

#### Proda se

**modern ženski klobuk** za K 550— in **popolnoma nova ženska svilena obleka** za K 1500—. Pred grafijo št. 6, I. nadst. 1259

Sprejemem v trajno delo dva

### kleparska pomočnika

za stavbena dela. **Franč Tašker**, Kleparstvo, Celje. 1203 2-1

### Proda se:

1262 2-1  
**voz za enega konja v dobrem stanu, dve angleški konjski opremi in en velik zimski kožuh.** Naslov v upravi »Nove Dobe«.

### Več dobrih šivilj

in 1 **prikrojevalko išče** za takoj Industrija kravat **PRVAN**, Celje, Glavni trg št. 17. Istotam se sprejme tudi učenka iz boljše hiše. 1258

### Trgovski učenec

priden, zanesljiv, iz boljše hiše, ki ima vesele do trgovine, se takoj sprejme v trgovini mešanega blaga **Ivan Rojnik**, 1450 Slovenjgradec. 2-2

## Bukovo oglje

1260 6-1

večje množine **kupuje** Gospodarska zveza.

Cenj. ponudbe na:

### Podružnica Gosp. zveze v Celju

Razlagova ulica 1.



# POSOJILNICA V CELJU

Ustanovljena leta 1880.

v lastni palači **NARODNI DOM**

Rezervni fondi in vrednost lastnih hiš čez K 7,000.000.

Eden najstarejših slovenskih denarnih zavodov. **OOOO**

Sprejema hranilne vloge na vložne knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje najugodnejše.

Daja posojila na menice, vknjižbe in v tekočem računu. **Otvorja** trgovske in obrtne kredite. **Financira** industrijska podjetja. **Obavlja** vse denarne transakcije, daje vsakovrstne informacije brezplačno.

Stanje hranilnih vlog čez K 45,000.000.

Registrov. kreditna in stavbena zadruga z om. zav. v Celju  
Prešernova ul. 15  
Stanje rezerve K 130.000.

## "LASTNI DOM"

Račun čekovnega urada št. 10.316.

Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po 4 1/2% štiri in pol K od sto, proti odpovedi (5%) pet od sto.  
Stanje hranilnih vlog: K 4,000.000.

### Ženitna ponudba

Mlad, inteligenten, zelo premožen posestnik, okoli pol milijona K, star 26 let, se želi poročiti z gospodično ali vdovo, staro 18-28 let. Prednost imajo gospodične ali vdove z gostilno, druge pa s premoženjem od 50.000 K naprej. Dopisi če mogoče s sliko, katera se častno vrne, naj se pošljejo na upravo »N. D.« pod »Dobra bodočnost«. Tajnost zajamčena. 1224 5-4

### Kupimo vsako množino trdih drv

Ponudbe na Brata Batič, Celje. 2-2

### POTNIK

se išče za **drobnarijsko in galanterijsko blago** za Slovenijo in Hrvatsko. — Ponudbe je poslati na 1449 upravo tega lista. 6-2

### Popolnoma nov, še nerabljen elektromotor

za 3 konjske sile, 220 volt in lahko motorno kolo se ugodno **prodaja**.

Natančneje se izve iz prijaznosti pri g. mehaniku Rojc-u v Prešernovi ulici, nasproti mestne občine v Celju, kjer se 1244 lahko tudi blago ogleda. 3-3

### Kostanjev les

za taninsko porabo kakor tudi vse druge vrste lesa

kupi po najvišji ceni ter prosi ponudbe za cele vagone lesna trvdka **E. Marinc, Celje**

1243 poštni predal 1. 4-3

### Razširjajte „Novo Dobo“!

#### Miši, podgane, ste-nice in ščurki ter ves mrčes

mora poginiti, če se vporablja moja preizkušena najboljša in povsod hvaljena sredstva, kakor: Za poljske in hišne miši 16 K, za podgane 20K, ščurke posebno močna vrsta 26 K, posebno močna tinktura za stenice 15 K, uničev. moljev 10 in 20 K, prašek proti mrčesom 10 in 20 K, tinktura proti ušem pri ljudeh 10 kron, mazilo za uši pri živini 10 kron, prašek za uši v obleki in perilu 10 in 20 K, tinktura proti mrčesu na sadju in zelenjavi (uničevalec rastlin) prašek proti mravljam 10 in 20 K. Posredovalci imajo popust. Pošilja po povzetju **Zavod za eksport**

M. Jünker, Zagreb 37, Petrinjska ulica 3. 556 50

### Dvajset polovnjakov

## starega vina

letnik 1918 in 1920

se zaradi pomanjkanja prostora **tako s posodo vred** po izvanredni ceni **K 22** — iz kleti v Celju **odda**. Več se izve iz prijaznosti v hotelu 1245 »Bel vol«, Celje. 3-3

### Ugodna prilika!

Imam za prodati pol vagona

#### žgane žice

št. 22, kakor tudi ca dva vagona napol sladkega **sena** po jako nizki ceni.

Kupim vsako množino lepega suhega, bukovega

#### oglja

ter bukove in hrastove prage.

Cenj. naročila in ponudbe je poslati na

**FRANJO DROBNIČ**  
trgovec, Laško.

1138 8-8

## SALAME

Prve vrste **NOVO BLAGO** Povsem zrela!

se dobiva povsod.

Prva hrvaška tovarnica salam, suhega mesa in masli **M. GAVRILLOVIĆ SIMONI** d. d.

1169 Petrinja 30-9



### Proda se posestvo

hiša z gospodarskim poslopjem, vse na veliko zidano in z opeko krito, zraven veliki vrtovi. Na željo se odda tudi do 10 oralov zemlje: njiv, travnikov in gozdov. Oddaljeno 10 minut od postaje Št. Jurij ob Juž. žel. 1253 Poizve se pri trgovcu 3-2

Šmid, Novavas, p. Št. Jurij ob j. z.

Kupujem **okrogel les**, na vagon naložen do bližnje postaje ali do žage postavljen in tudi **stoječ les v vsaki množini**.

Ponudbe je poslati na **Ivo Čater**, parna žaga v Celju. 1223 5-4

**Ant. Lečnik**  
upar in juvelir  
CELJE Glavni trg 4, 55-46 (prej Pacchiaffo).

## M. Ropas, Celje.

Zaloga novih ter preigranih **klavirjev** in **pianin** samo prvovrstnih tvrdk. Vsa popravila in uglašanja točno in strokovnjaško. : Izposojevanje **klavirjev** in **pianin**. :  
Telefon št. 107.

Fižol, krompir, suhe gobe in deželne pridelke kupuje po najvišjih cenah špecerijska trgovina  
**Celje • PETEK & DRUG • Celje**

Oglejte si **manufakturno trgovino**  
**J. KUDISZ**  
Celje - Gaberje št. 16, nasproti vojašnici prestolonaslednika Aleksandra  
Priporoča se vsem odjemalcem: na **drobno** in **debelo**.

Dospela je velika množina inozemskega blaga po zelo nizkih cenah; na primer sukno za moške in ženske obleke, cefir, šifon in raznovrstno manufakturno blago.

Trgovina z galanterijskim, modnim in norimberškim blagom ter kranjskimi izdelki po najnižjih cenah  
**Fr. Kramar**  
v Celju, na Kralja Petra cesti.  
Zaloga cigaretne papirja in stročnic.

**CENE ZMERNE!**

Manufakturna in modna **TRGOVINA**  
**KAROL PAJK**  
Celje, Kralja Petra c.  
se priporoča za mnogobrojni obisk  
V zalogi vse nove **so-koiške potrebsčine!**

**POSTREŽBA TOČNA!**